

要求跟進葵涌廣場走火通道及消防系統事宜
消防處的回覆

就議員所提問的事項，以下為本處的回覆：

2024 年 4 月 10 日於葵涌廣場發生的一宗一級火警，消防處當日於下午 04 時 04 分接獲多個火警報告，指葵涌廣場地下富華冰室發生火警。消防處於下午 04 時 07 分到達現場。火場位置處於茶餐廳內廚房，起火位置為廚房內的油煙槽。是次行動中，消防處共調派 11 輛消防車輛及 2 輛救護車輛，一共出動 46 名消防及救護人員，動用 1 條喉及 1 隊煙帽隊進行灌救。消防人員於下午 4 時 21 分將火救熄，事件中無人受傷，商場內所有消防裝置均運作正常。

隨後，本處於 4 月 18 日接獲葵青區議會助理秘書轉介鄧麗玲議員對消防安全的關注，隨即於 4 月 19 日派員巡查葵涌廣場內的逃生通道及防煙門，其間並沒有發現任何逃生途徑被鎖上及／或阻塞的情況。儘管如此，本處人員亦已囑咐管理人員需時刻保持逃生途徑暢通無阻及防止逃生門被鎖上等。

就提升公眾防火安全意識方面，消防處一直透過公眾教育及社區參與計劃，向市民推廣消防安全文化。本處亦與其他政府部門和地區防火委員會協調，並通過聯繫不同的地區組織，包括學校、大廈管理公司等，舉辦各類消防安全宣傳活動，藉此提高公眾的消防安全知識。同時，更會利用各種平台（例如社交媒體、訓練課程和廣告宣傳等）去接觸不同年齡層的人士和社會群體，進行宣傳教育，增加他們對防火安全的認識。

消防處

2024 年 4 月